
Stand 30.06.2021 
 

Hochschule für angewandte Wissenschaften Hamburg 
Fakultät DMI 
Finkenau 35 
22081 Hamburg 

 

 

An den Leiter des Departments Medientechnik 
 

Betr.: Gastdozentenhonorar 
 

Frau/Herr hat am  
(Name, Vorname) 

 

in der Zeit von Uhr bis  Uhr 

auf Einladung des Departments einen Vortrag zu dem Thema 
 
  
 

gehalten. Das Honorar beträgt €  
 

  Sachlich richtig und festgestellt 
 
Datum    
             (Leiter des Departments/Projekts) 
 

Von der Gastdozentin/vom Gastdozenten auszufüllen: (Für Anweisungen zwingend notwendig) 
 
Mitarbeiterin / Mitarbeiter der HAW Hamburg          Ja           Nein 
 
Mitteilungspflicht für steuerliche Zwecke und der Sozialversicherung: 

• Zahlungsempfangende Person gem. § 93 a Abgabenordnung in Bezug auf u.a. Werk-,  
    Honorarverträge, Lehraufträge, Stipendien ¹        Ja           Nein 

 
• Künstlerisch oder publizistisch tätig gemäß Künstlersozialversicherungsgesetz ²   Ja    Nein 

 
Ich bitte um Überweisung auf mein Girokonto   ____ 
 

IBAN_____________________________________   BIC____________________________________ 
 

bei _________________________________________ 
 

Dozenten-Anschrift (privat)   ____ 
 

Steuer-Nr.:  _____________    
 

Wohnsitzfinanzamt:___________________________________ 
 
 ______ 
 ( Datum/ Unterschrift Gastdozent/in) 
 

¹ Aufgrund einer gesetzlichen Verpflichtung müssen wir dem jeweiligen Wohnsitzfinanzamt sämtliche Werkverträge, Honorarverträge, Lehraufträge und Stipendien melden. 
Es ist darauf zu achten, dass sämtliche Kosten (Reisekosten, Unterbringungskosten etc.) im Honorar enthalten sind 

² Künstler ist, wer Musik, bildende oder darstellende Kunst schafft, ausübt oder lehrt. Publizist ist, wer als Schriftsteller, Journalist oder in anderer Weise publizistisch tätig 
ist oder Publizistik lehrt. Die künstlerische und publizistische Tätigkeit muss selbständig und erwerbsmäßig ausgeübt werden. 


	Kontrollkästchen2
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen4
	Kontrollkästchen3
	Kontrollkästchen6
	Kontrollkästchen5

